



2010中国绿色发展指数年度报告发布 北京绿色发展水

记者 张楠 2010-11-05

中国环境报记者 张楠 11月4日北京报道 《2010中国绿色发展指数年度报告——省际比较》今日与测算的30个省(自治区、直辖市)中,北京绿色发展水平居首位,中部地区绿色发展水平相对较弱。

报告构建了反映绿色发展状况的指标体系和相应的指数测试方法。绿色发展指标体系由经济增长、政府政策支持3部分构成,分别反映经济增长中生产效率和资源使用效率、资源与生态保护及污染排放的投资、管理和治理情况等,共包含55个基础性指标。这项研究在国内尚属首次。

课题组利用绿色发展指标体系和相应的指数测试方法,对2008年我国各省(自治区、直辖市)的绿公布的测算结果显示,我国在绿色发展方面存在一定的地区性差异。总体而言,东部地区绿色发展水弱,西部地区因资源优势而提升了绿色发展综合水平,“资源环境承载潜力”指数的前10位中有7个是个省(自治区、直辖市)中,北京绿色发展水平位居首位。专家介绍,为成功举办2008年北京奥运会治措施,使北京的环境质量得到极大改善,这是北京位居首位的重要原因。

据了解,报告由北京师范大学科学发展观与经济可持续发展研究基地、西南财经大学绿色经济与家统计局中国经济景气监测中心合作完成。今后课题组还将对我国和各地区的绿色发展情况进行深入发布研究成果。

字号: [大 中 小]

更新日期: [2010-11-05]

[